

夏邑县启动职业教育活动周

市一高加强“三保”人员管理

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 徐寒)近日,商丘市第一高级中学新校区组织召开疫情防控“三保”人员管理工作会议。该校内部营业网点、物业、餐厅、保安、消防监控等人员参加会议。

该校传达了《关于进一步加强学校“三保”人员管控的紧急通知》和《商丘市第一高级中学新校区物资隔空交接实施细则》等文件精神,并对近期疫情防控工作进行安排部署。

该校通报了现阶段疫情防控严峻复杂形势,强调校园疫情防控和安全工作是学校工作的重中之重,“三保”人员存在流动性大、人员不

市一中持续推进党建工作

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 王鹏)为进一步切实加强学校党建工作,全面落实意识形态工作责任制,近日,商丘市第一中学组织召开党建工作推进会暨意识形态工作专题研讨会。该校各支部书记及党务工作人员参加会议。

近段时间,市一中党员干部在疫情防控中担当作为、冲锋在前,充分发挥共产党员的先锋模范作用。该校持续发展壮大党员队伍,探索“双培养”模式,激励广大党员干部牢记使命,奋发有为,推动党史学习教育常态化长效化,继续营造党史学习教育的浓厚氛围,不断从中汲取奋进力量。

该校要求,要增强做好党务工作的自豪感,党务工作是光荣而神圣的,党务工作者必须政治立场坚定、政治方向明确。要增强做好党务工作的自信心,提升能力才有底气。党务工作者要深入一线,只有一切从师生利益出发,把师生利益看得高于一切,我们所做的工作才具有现实意义,才能把党的宗旨落到实处。要树立做好党务工作的自觉性,党务工作者应该学习在前、统一思想在前、消除障碍在前,首先解决好自己在学习中遇到的问题,进而才能带领好、辅导好其他党员的学习活动。

市一实小开展防溺水教育

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 石山)炎炎夏日已经到来,为全面推动安全教育工作,提高学生预防溺水的安全意识和安全技能,近日,商丘市第一实验小学三年级各班召开以“珍爱生命,谨防溺水”为主题的班会,用一个鲜活案例告知学生防溺水的重要性。

本次主题班会贴近学生实际,富有感染力,课堂气氛活跃,充分调动了学生的参与积极性。各班充分结合本班的特点,采用灵活多样的方法引导、教育,使学生如何预防溺水。利用网络视频向学生介绍溺水事故的危害性与严重后果,向学生介绍游泳安全知识,教学生掌握一些简单的自救办法,教育引导以正确的认识和科学、安全的方法参与夏季有关活动,树立防溺水意识,杜绝学生无家长陪护到河中游泳。各班在班会上还进行了防溺水知识的测试,并发放了《防溺水安全承诺书》。

通过让学生课前搜集资料,讲述日常生活中存在的易发生溺水的危险地带、水域,该校发动学生自我分析如何避免溺水现象的发生,充分发挥学生的主体作用。三年级各班还通过画防溺水安全宣传画、写防溺水安全小作文等教育形式,引导学生牢固树立远离危险水域意识,提高自救能力。

该校开展多形式、多层次的防溺水安全主题班会,学生在充分参与的过程中深刻认识到溺水事故的严重后果,牢固树立了“珍爱生命,远离溺水伤害”的安全意识,提高了学生的自防自救能力。

宁陵县特殊教育学校向学生宣传预防溺水知识

本报讯(记者 许业合 通讯员 夏金明)“王子月同学,请你读一下防溺水‘六不准’的第四条。”“不准在无家长或监护人带领的情况下游泳。”近日,宁陵县特殊教育学校开展了防溺水安全教育活动,培养学生安全意识,提高学生自救、自护能力。

随着气温的升高和降雨量的增多,为了预防学生溺水事故的发生,按照宁陵县能力作风建设年活动的要求,针对学校的特殊性,该校多措并举做好防溺水安全教育工作。学校成立了防溺水安全教育工作领导小组,制订了《宁陵县特殊教育学校防溺水安全教育工作预案》,进一步明确了责任。该校利用升旗仪式、发放防溺水“六不准”宣传单、黑板报、致家长的一封信等多种形式,向学生宣传防溺水知识,使学生对安全知识有了深入了解。

各班级召开了“珍爱生命,远离溺水”主题班会,向学生介绍溺水事故的危害性及严重后果,介绍游泳安全知识,教学生掌握一些简单的自救办法。要求学生背诵防溺水安全知识,树立防溺水意识,杜绝学生无家长陪护到河中游泳,为学生营造一个“健康、和谐、安全”的成长环境。

市行知学校举行师德师风征文比赛

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 郝晶晶)近日,商丘市行知学校举行以“当好引路人 一起向未来”为主题的师德师风主题教育征文比赛。

该校教师围绕师德师风主题,精心撰写文稿,结合自身或者身边优秀教师的事迹,一篇篇感同身受的文章,一篇篇相同主题、不同风格的文章,在老师们的笔下,散发出不同的韵味。虽然他们写的是生活中的小事,但每一件小事的背后都是一份沉甸甸的爱和责任,生动诠释了教书育人过程中爱与责任的分量,绽放出了该校新时代教师的高尚情怀和良好精神风貌。

该校教师评审小组评选,评出朱小丹等8名教师荣获一等奖;邵光辉、何威力等12名教师荣获二等奖。

务经济社会发展为宗旨,青年学子们要不断增加社会实践经验,用所学专业回报社会。要认真贯彻落实国家职业教育政策,依策强校,抢抓职业教育创新发展高地建设新机遇,全力推动学校事业高质量发展;要积极开展宣传,营造浓厚职业教育氛围。同学们要改变观念,充分理解和理解职业教育,成为职业教育的宣传者和传播者;要精心组织,扎实推进落实,不断提升自身职业技能,大力弘扬工匠精神,为建设美丽夏邑提供有力人才支撑。

活动现场,孔祖中专学校厨师、美术绘画、礼仪、人工智能、电子技术应用等特色专业技能展示,吸引了参会校长和老师驻足观看。工作人员通过悬挂条幅、设置展板海报、发放宣传册、播放宣传片等方式,详细讲解新修订的《中华人民共和国职业教育法》,对大家关心的热点问题进行了解答,耐心为大家介绍当前的职业教育发展形势。



为更好促进师生身心健康的全面发展,提高体育运动竞技水平,5月15日,虞城高中举办2022年趣味运动会。本次趣味运动会共设有30米往返接力、跳大绳、引体向上、1分钟跳绳、十人九足、足球绕杆接力射门等多个比赛项目。比赛现场,同学们个个精神抖擞,沉浸在欢乐和谐的氛围中。

本报融媒体记者 许业合 通讯员 程进京 摄



高考在即,为缓解紧张的备战状态,让学生身心能够得到放松和调整,5月15日,夏邑县第一高级中学高三年级在运动场开展了趣味减压活动。

本报融媒体记者 张壮伟 摄

北岭镇中心校举行思政课大比武活动

本报讯(记者 张壮伟)为了贯彻落实“德育为首、五育并举”的育人原则,5月17日上午,夏邑县北岭镇中心校经过层层选拔举行了思政课教师教学技能决赛活动。

此次技能比赛决赛活动共有来自该镇初中、中心小学和群力小学的5名教师参与,教师们分别从“我是独特的”“节约粮食”“欢欢喜喜庆国庆”“知史爱党知史爱国”“同住地球村”五个主题入手,通过微课的形式,充分展示了自己扎实的课堂驾驭能力和娴熟的德育方法,真实凸显了思想政治课教师“政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正”的基本要求。

“思政课教学技能大练兵活动,练的是教学,聚焦的是课堂,提升的是责任。我们要以大练兵、大比武为契机,运用好活动成果,总结好经验,完善好机制,形成鲜明的工作导向,培育名师示范品牌,推动思政课教学改革创新进一步走深走实。”该镇中心校长陈凤涛说。

市实验中学重视学生心理健康教育

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 刘沛)近日,商丘市实验中学举办心理健康教育观摩课,促进心理健康教育教学交流。

该校国家二级心理咨询师程留稳为大家带来主题为“寻找小美好——活出生命的意义”的心理健康观摩展示课。她以一个心理小测试导入课堂,从生命是基础、活出生命的意义、寻找生活中的小美好和我的追梦之路四个部分展开,并通过生动的图片、学生的讨论、故事的分享、填写表格等形式,让学生在丰富多彩的活动中获得深刻的心理体验,从而认识到生命是美好的、有意义的。程留稳充分发挥学生的主体地位,从学生身边的小事入手,联系生活实际,循循善诱,层层深入,课堂气氛热烈,欢声笑语不断。

据悉,中小学校开设心理健康教育课程是国家、省、市的迫切要求。市实验中学结合学校实际,加强心理健康教育阵地建设,全员打造心理健康教育队伍,多形式、多渠道上好心理健康教育课,不断拓展心理健康教育的深度及广度,让学生在丰富多彩的活动中舒缓心理压力和紧张情绪,促进身心健康。目前,该校心理健康教育工作机制不断健全,心理健康教育教师队伍不断壮大,学校、家庭、社会互助式心理健康教育网络逐步完善。

通过观摩学习,与会老师们了解了心理健康教育教学方法,增强在学科教育教学中渗透心理健康教育的意识,为落实学校心理健康教育工作打下坚实的基础。



5月17日,宁陵县特殊教育学校21名教师深入到各乡镇,为180名残疾儿童开展送教上门服务,传授生活常识和文化知识,帮助他们康复训练,树立他们的生活信心。本报融媒体记者 许业合 通讯员 闫占廷 摄

夏邑县第一小学评选首席教师

本报讯(记者 张壮伟)5月17日上午,夏邑县第一小学首届首席教师评选活动拉开帷幕。

该活动得到了全校教师积极响应和密切配合,参赛的47位教师都能认真揣摩所选教材中蕴含的教学思想和理念,挖掘潜在的知识,积极探索教法与学法,精心设计教案,制作课件,巧妙构思

浅谈班级管理的甜与乐

商丘市第一实验小学 孙照瑾

做一名优秀班主任,建设一个好的班集体,是每一个班主任的梦想和工作动力,做好班主任工作做好学校工作的关键,而学生工作又是班主任的主要工作。学生工作虽不能囊括学校的全部工作,但却说明了班主任在整个学校中的重要性。那么,开展好小学班主任工作就至关重要。

一、亲近学生,树立班主任的权威。要做好班级各项工作必须加强自身建设,班主任自身建设的关键是提高班主任自身的素质。班主任知识丰富、能力超众、人格高尚,使学生对你既亲近又崇拜,树立起班主任崇高的威望,它是做好班主任工作的无形资本。那么,工作的开展就能取得事半功倍的效果。

班主任树立的威信应从三方面努力:

不断用新的知识充实自己,做知识的富有者。加强道德修养,做学生为人的楷模。具备多种能力。必须有体察学生的思想、情感、需求,捕捉学生的思想信息,以达知人知面知心的能力,应有启迪学生心灵的能力,应有教育和管理相结合的能力,应有较高的演讲和对话能力。

二、切实做好学生工作。班主任练好“内功”是做好学生工作的前提,班主任在努力提高自身素质能力的同时,对于班级工作,其实可具体做好以下工作。树好班风。好的环境能够激励人,可以改造人。重视思想工作。班主任做好其他各项工作的基础,是建好班级的法宝。可以利用班会、辩论会、座谈会、报刊杂志等多种途径,对学生进行思想政治教育,帮助他们树立起正确的人生观、价值观。班主任除

了要求班级在学校集体性活动中树立班级的形象外,还需经常对学生进行“班兴我荣,班落我耻,以班为家,荣辱与共”的教育,以此来增强同学们的向心力、凝聚力和战斗力。完善班干部队伍。班主任可以通过委任、竞选等各种渠道,把那些表现突出、愿为同学服务、有一定组织能力的学生选任为班干部,班主任也应加强对他们的培养和训练。

三、捕捉闪光点,鼓励上进。金无足赤,人无完人,再好的学生难免也有不足之处,再差的学生身上也有自己的优点,及时捕捉学生的闪光点进行因势利导,使他们产生积极的情感,从而以点带面促使学生全面进步,抓住契机,鼓励上进。此外,要知人,做学生的知心朋友。班主任了解学生、熟悉学生,学生也了解、熟悉

班主任,二者之间就能相互尊重、相互信任。应经常在班里讲解遵守校规校纪的重要性。坚持多表扬、公开场合少点名批评、正面疏导的工作方法。不能放纵学生,要下一定力量做好后进生转化工作,对生病的学生要从生活上给予关心,让他感到温暖。

四、协调各科平衡,平等对待各科任课教师。班主任是一个班的主心骨,不让学生重主科、轻小科,尊重主科教师,无视小科教师。这一平衡工作首先班主任自己要有正确的指导思想。学生对各科任教师的反映,各科任教师对同学的想法,班主任要及时了解,在中间发挥好桥梁和润滑剂的作用。

总之,班主任工作是漫长而艰辛的,我走过十多年多的教学历程,深深地体味到其中的甘甜与快乐,但我觉得付出的一切都是值得的。